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ВІД УПОРЯДНИКА 
 

Біобібліографічний покажчик підготовлений до 70-річчя від 
дня народження доктора економічних наук, професора, член-
кореспондента Національної академії наук України, дійсного члена 
Академії економічних наук України, заслуженого діяча науки і 
техніки України, проректора з науково-педагогічної роботи, пер-
шого проректора Хмельницького національного університету Михайла 
Петровича Войнаренка. У покажчику зібрані і систематизовані ос-
новні відомості про життя М. П. Войнаренка, представлені мате-
ріали, які відображають його педагогічну, наукову та творчу діяль-
ність, висвітлений його внесок у розвиток вітчизняної освіти та 
університету.  

Біобібліографічний покажчик відкриває ґрунтовна вступна 
стаття ректора Хмельницького національного університету, док-
тора технічних наук, професора М. Є. Скиби «Талант помножений 
на працю». 

Біографічний нарис продовжує перелік основних дат життя 
й діяльності, які розміщені в прямій хронології, після зазначеного 
року подано короткий запис основної події. 

При упорядкуванні біобібліографічного покажчика літера-
туру згруповано у хронологічному порядку; в межах року позиції 
розташовані за алфавітом. Довідковий апарат включає іменний 
покажчик.  

Бібліографічний опис та скорочення здійснено за чинними 
в Україні стандартами.  

Джерельна база відбору документів: каталоги й картотеки 
наукової бібліотеки Хмельницького національного університету, 
Національної бібліотеки України ім. В.І. Вернадського, довідники, 
бібліографічні видання, інтернет-ресурси і матеріали, надані вченим.  

Покажчик адресований науково-педагогічним працівникам, 
аспірантам, студентам, всім, хто цікавиться наукою в Україні. 

Відбір матеріалу виконано станом на 1 липня 2020 р. 
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ТАЛАНТ, ПОМНОЖЕНИЙ НА ПРАЦЮ 
 

Серед яскравих особистостей, котрі своєю невтомною, тита-
нічною працею, світлим розумом, організаторським талантом роб-
лять вагомий внесок у розвиток науки, освіти і культури в Україні і 
утверджують авторитет нашої держави у світовому співтоваристві, 
підтримуючи і примножуючи при цьому позитивний імідж нашого 
університету особливе і почесне місце належить автору багатьох 
монографій, підручників, посібників, доктору економічних наук, про-
фесору, член-кореспонденту Національної академії наук України, 
дійсному члену Академії економічних наук України, заслуженому 
діячу науки і техніки України, проректору з науково-педагогічної 
роботи, першому проректору Хмельницького національного уні-
верситету Михайлу Петровичу Войнаренку.  

Народився він 22 липня 1950 р. у с. Струга Новоушицького 
району в селянській сім’ї. Закінчив середню школу, працював ро-
бітником на Кам’янець-Подільському цукровому заводі, навчався в 
Кам’янець-Подільському індустріальному технікумі, відслужив два 
роки в армії. У 1976 р. закінчив з відзнакою Хмельницький техно-
логічний інститут побутового обслуговування. Ще із студентських 
років його життя стає багатовекторним, а в активній громадській 
роботі проявляється його організаторський талант. Він поєднує 
навчання з роботою на виробництві і в студентських будівельних 
загонах, громадські обов’язки з педагогічною діяльністю, наукові 
пошуки з поетичною творчістю, роботу керівника структурного під-
розділу інституту з роботою координатора міжнародних проектів. 
Так, наприклад, студентський будівельний загін «Поділля–76», ко-
мандиром якого був Михайло Войнаренко, став переможцем рес-
публіканського змагання будівельних загонів Казахстану.  

У 1980 році перейшов на викладацьку роботу. У 1983 році 
захистив кандидатську, а в 1995 – докторську дисертацію в 
Інституті економіки НАН України. Під час навчання в докторантурі 
брав участь у підготовці двох проектів Законів України «Про під-
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приємства в Україні» та «Про державну податкову адміністрацію 
України», які були прийняті Верховною Радою України.  

За роки активної педагогічної та наукової діяльності під 
керівництвом М. П. Войнаренка підготовлені і захищені 40 кан-
дидатських і 7 докторських дисертацій, створена в університеті нау-
кова школа з наступних проблем: реформування економіки України 
і її регіонів на засадах кластерних технологій; розробки засад інс-
титуційної та інформаційної політики держави; удосконалення сис-
тем управління господарськими об’єктами у промисловості та сфері 
послуг; моделювання соціально-економічних систем на мікро-, 
мезо- та макроівнях; розробки концепцій залучення інвестицій та 
впровадження інновацій у регіональну економіку; формування 
стратегій економічної та енергетичної безпеки держави; покращення 
фінансових показників діяльності підприємств та системи оподат-
кування; вдосконалення систем регулювання ринку праці; трансформа-
ції національної системи обліку та аудиту до міжнародних стандартів.  

З 1995 року під його керівництвом результативно виконані 
40 держбюджетних і госпдоговірних наукових тем. У теперішній, 
складний для фінансування науки час, щорічно виконує 3–5 нау-
ково-дослідних тем та міжнародних проектів. У 1997 р. вперше ви-
ступав з доповіддю У Берліні на XV Конгресі світу з наукових об-
числень, моделювання і прикладної математики, а 2019–2020 рр. 
брав участь і виступав з доповідями на міжнародних конференціях 
в Австрії, Чехії, Марокко, Греції та Німеччині. Він став ініціатором 
і організатором багатьох міжнародних науково-практичних конфе-
ренцій та плідної наукової співдружності Хмельницького національ-
ного університету з провідними університетами Санкт-Петербурга і 
Твері в Росії, Кракова та Бидгоща у Польщі та багатьох інших.  

М. П. Войнаренко з 1996 року член, а з 2002 року голова 
спеціалізованих наукових рад К 70.052.01 та Д 70.052.01 з захисту 
кандидатських і докторських дисертацій з економічних наук при 
Хмельницькому національному університеті, а з 2006 по 2013 рр. був 
одночасно членом аналогічної спецради із захисту докторських дисер-
тацій при Національному університеті харчових технологій (м. Київ).  

Опублікував більше 500 наукових та методичних праць, 
зокрема 60 наукових монографій та розділів у колективних моно-
графіях (з них 11 одноосібних), 14 підручників і навчальних посіб-
ників, 9 брошур з результатами наукових досліджень, 15 статей 
опубліковано в журналах, включених до міжнародних наукомет-
ричних баз Scopus та Web of Science (індекс Гірша – 3), більше 200 
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статей надруковані у фахових періодичних виданнях, що індексу-
ються у базах даних Google Scholar, Index Copernicus та ін. (h-індекс – 
18), десятки книг та статей опубліковані за кордоном. Його моно-
графія «Кластери в інституційній економіці», видана у 2011 році, 
на Всеукраїнському конкурсі наукових монографій з економічної 
теорії, який проводився Всеукраїнською асоціацією політичної 
економії спільно з НАН України отримала Першу премію. Ця моно-
графія була перевидана у 2013 році російською мовою в Санкт-
Петербурзі (Росія), (теж стала лауреатом конкурсу на кращу нау-
кову монографію в Росії за 2013 рік), до кінця 2014 року вийшла з 
друку її англомовна версія у Польщі, а у 2018 році була перевидана 
у Німеччині. В наукових та економічних колах наш університет 
сьогодні знають і в Україні, і в світі, в тому числі завдяки науковим 
працям і активній міжнародній діяльності Михайла Петровича.   

М. П. Войнаренко є членом Координаційної ради Західного 
наукового центру НАН України і МОН України, членом експертної 
комісії секції соціальних і економічних наук Комітету з Державних 
премій України в галузі науки і техніки. З 2004 року – член екс-
пертної комісії Наукової ради Міністерства освіти і науки України 
з оцінки держбюджетних науково-дослідних робіт секції «Еконо-
міка». З 2006 по 2015 роки був членом експертної комісії секції 
«Економіка» Акредитаційної комісії МОН України. З 2020 року – 
голова секції з соціальних та гуманітарних наук експертної комісії 
Національного фонду досліджень України. З 1998 року він є віце-
президентом, а 2016 року – президентом Асоціації «Поділля-
Перший», яка впроваджує вперше на Поділлі і в Україні кластерні 
моделі об’єднання підприємств за пріоритетними напрямками роз-
витку промисловості та сфери послуг в регіонах держави.  

Як член Координаційної ради Західного наукового центру 
НАН і МОН України, член Наукової ради МОН України він ро-
бить багато для отримання університетом міжнародних грантів, нау-
ково-дослідних держбюджетних і госпдоговірних тем, а особливо 
участі викладачів і студентів у міжнародних конкурсах, олімпіадах, 
підготовці їх статей для публікацій в міжнародних і вітчизняних 
фахових журналах та збірках наукових праць. 

Широту і актуальність мислення М. П. Войнаренка, високу 
ефективність його громадської діяльності і активну громадянську 
позицію підтверджує й те, що він був організатором підготовки 
цілого ряду гуманітарних, освітянських та наукових проектів та 
запитів на міжнародні та вітчизняні гранти, причому багато з них 
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йому вдавалося вигравати. Так у 1997 році він став координатором, 
директором центру з реалізації на Хмельниччині одного з проектів 
Програми TACIS щодо перепідготовки та працевлаштування офі-
церів запасу та членів їх сімей (1998–2002 роки). У 2002 році він 
виграв грант на фінансування подібного проекту від Міністерства 
оборони Великобританії. А в 2006 році був отриманий великий 
грант за підтримки аналогічного проекту Трастовим фондом про-
грами НАТО «Партнерство заради миру» на три роки обсягом 
фінансування 300 тисяч євро. Після позитивної оцінки результатів 
роботи Хмельницького центру перепідготовки та соціальної адап-
тації за 2006–2008 рр. керівництвом Північноатлантичного альянсу 
(НАТО) було прийнято рішення продовжити проект, підтримуючи 
фінансування щодо його реалізації у Хмельницькому регіоні та 
розширити проект на Харківський регіон, створивши там філію 
Хмельницького центру на базі Нацонального технічного універ-
ситету «Харківська політехніка». На реалізацію цих проектів Хмель-
ницький національний університет отримав протягом 2006–2013 рр. 
безповоротної фінансової допомоги на суму більше 1 млн дол. 
США. Цей, найбільш тривалий в історії України соціально-гума-
нітарний проект з перепідготовки та соціальної адаптації колишніх 
військових, що фінансується країнами НАТО, продовжується і 
сьогодні, а університет отримує грантових коштів на його реалі-
зацію близько 1,5 млн грн щорічно. До речі, слід зазначити такий 
важливий факт, що в процесі виконання згаданих грантів Михайло 
Петрович двічі звітував про цільове використання коштів і якісне 
виконання завдань проектів у Штаб-квартирі НАТО в Брюсселі (Бель-
гія) за участі послів 26 країн-членів Північноатлантичного альянсу.  

І ще один цікавий приклад. За його ініціативи були під-
готовлені декілька запитів на вітчизняні гранти, на той час зда-
валося б фантастичну ідею побудови сонячних електростанцій на 
дахах корпусів університету. Більшість з них не вдалося виграти, 
але в кінцевому підсумку ідея була підтримана МОН України, було 
виділено фінансування і вперше на дахах корпусів українського 
вишу, а саме нашого університету, з’явилися 8 сонячних електро-
станцій, які сьогодні є прикладом ефективного використання «зе-
леної» енергетики для підтримки економічної стабільності функ-
ціонування закладів освіти за умов обмеженості і постійного здо-
рожчання природних ресурсів. 

Українська держава високо оцінила титанічну працю 
М. П. Войнаренка. Він нагороджений Почесними грамотами Мініс-
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терства освіти України, нагрудним знаком «Відмінник освіти 
України». У 2002 році йому присвоєно почесне звання «Заслу-
жений діяч науки і техніки України», у 2005 році він нагороджений 
Почесними грамотами Кабінету Міністрів України і Верховної 
Ради України. У 2011 році нагороджений орденом України «За за-
слуги» ІІІ ступеня, має цілий ряд інших нагород.  

Ще однією особливою сферою реалізації багатогранного 
таланту Михайла Войнаренка є поезія. Зворушливі рядки, що ви-
ходять з-під його пера, спроможні торкнутися найтонших струн 
людської душі. Тематика його поезій найрізноманітніша – і грома-
дянська, і філософська, і пейзажна, й інтимна лірика. Її високо 
оцінили відомі майстри пера нашої країни. У творчому доробку 
Михайло Петрович має збірку віршів «Істина», збірку пісенної 
лірики «Добра не буває багато», а також численні публікації своїх 
віршів на сторінках різноманітних періодичних видань, альманахів, 
колективних збірників. Значна кількість його поезій (більше 30-ти) 
стала піснями, які виконували і виконують відомі зірки української 
естради, народні артисти України Анатолій Горчинський, Василь 
Зінкевич, Микола Свидюк, Алла Кудлай, Олег Слободенко, Марія 
Ясіновська, Володимир Смотритель, заслужені артисти України – 
Анатолій Говорадло і Дмитро Гершензон, Любов і Віктор Анісі-
мови, Микола Довгальов, Степан Тимчишак, Анатолій Демчук, 
відома зірка української естради Міла Нітіч та багато інших. 

Велика творча дружба поєднує Михайла Войнаренка з по-
дільськими композиторами: народним артистом України Миколою 
Балемою, Іваном Пустовим, Ігорем Юрковським. А для рідного 
університету Михайло Петрович разом із Олегом Слободенком 
написав чудовий гімн, який надихає вже не одне покоління сту-
дентської молоді на повагу і любов до рідного навчального закладу.  

М. П. Войнаренко всім своїм єством, усією душею відданий 
Україні. Це трибун, борець, громадянин, людина, яка не може 
миритися з неправдою та несправедливістю. Від цього йому не 
завжди легко і комфортно в житті, він інколи зазнає прикрощів і 
душевних страждань. Але інакше жити він не може, бо визна-
чальними для нього є слова материнського заповіту: «Чим більше 
віддаєш ти людям, тим більше залишається тобі!». 

 
Ректор Хмельницького національного університету, 
член-кореспондент НАПН України,  
заслужений працівник народної освіти України,  
доктор технічних наук, професор                              М. Є. Скиба 
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ОСНОВНІ ВІХИ ЖИТТЯ, НАУКОВОЇ  
ТА ПЕДАГОГІЧНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ  

 
1950 р.,  
22 липня 

– народився в с. Струга Новоушицького району 
Хмельницької області 
 

1957–1967 рр. – учень Струзької середньої школи 
 

1967–1968 рр. – робітник Кам’янець-Подільського цукрового 
заводу 
 

1968–1969 рр. – студент Кам’янець-Подільського індустріального 
технікуму 
 

1969–1971 рр. – служба в армії (Чернігівське вище військове 
авіаційне училище льотчиків ім. Ленінського 
комсомолу) 
 

1971–1976 рр. – студент Хмельницького технологічного інституту 
побутового обслуговування (спеціальність 
«Економіка і організація побутового 
обслуговування») 
 

1975 р. – за успіхи у навчанні, науковій і громадській 
роботі сфотографований біля Прапора Перемоги у  
м. Москві у складі Хмельницької делегації 
 

1975–1980 рр. – громадський діяч і асистент кафедри економіки 
Хмельницького технологічного інституту 
побутового обслуговування (ХТІПО) 
 

1976 р.  – з відзнакою закінчив інженерно-економічний 
факультет Хмельницького технологічного 
інституту побутового обслуговування (ХТІПО) 
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1980–1983 рр. – аспірант Інституту економіки Академії наук 
України (м. Київ) 
 

1983 р. – захистив кандидатську дисертацію за темою 
«Удосконалення організаційної структури 
господарських підрозділів служби побуту  
(на прикладі промислових видів побутових послуг 
Української РСР)» 
 

1983–1989 рр. – старший викладач, доцент кафедри економіки  
і організації побутового обслуговування ХТІПО 
 

1984 р. – присвоєно вчене звання доцента 
 

1984–1989 рр. – заступник декана інженерно-економічного                                    
факультету ХТІПО 
 

1989–1990 рр. – завідувач кафедри бухгалтерського обліку, 
статистики і фінансів Хмельницького 
технологічного інституту (ХТІ) 
 

1990–1994 рр. – докторант Інституту економіки НАН України  
(м. Київ) 
 

1992 р.  – обрано членом Міжнародної асоціації 
українських економістів (МАУЕ) 
 

1994–1995 рр. – доцент, завідувач кафедри бухгалтерського 
обліку, статистики та фінансів ХТІ 
 

1995 р. – захистив докторську дисертацію за темою 
«Організаційно-економічні основи розвитку сфери 
обслуговування населення в Україні2 
– завідувач кафедри обліку та аудиту  
Технологічного університету Поділля (ТУП) 
 

1995–2002 рр. – координатор, директор центру з реалізації  
на Хмельниччині міжнародних проектів Програми 
TACIS щодо перепідготовки та працевлаштування 
офіцерів запасу в Україні 
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1996 р. – присвоєно вчене звання професора; 
– проходив місячне стажування за  кордоном 
(Франкфурт-на-Майні, Німеччина); 
– нагороджений Почесною грамотою Міністерства 
освіти і науки України 
 

1996 р. – 
дотепер  

– член, з 2002 р. – голова Спеціалізованої вченої 
ради К70.052.01 та Д 70.052.01 з захисту кандидат-
ських і докторських дисертацій з економічних наук 
у Технологічному університеті Поділля (нині 
Хмельницькому національному університеті) 
 

1997 р. – обраний дійсним членом Міжнародної академії 
інформатизації (м. Москва);  
– нагороджений нагрудним знаком Міністерства 
освіти України «Відмінник освіти України»;  
– брав участь у XV Всесвітньому конгресі  
з наукових обчислень, моделювання і наукової 
математики (м. Берлін) 
 

1998 р. – проходив місячне стажування за кордоном 
(Берлін, Німеччина та Париж-Ліон, Франція) 
 

1998–2017 рр. – член, віце-президент Асоціації «Поділля-Перший», 
яка впроваджує вперше на Поділлі і в Україні 
кластерні моделі об’єднання підприємств 
 

1998–2003 рр. – експерт Міністерства освіти України щодо про-
ведення наукової та науково-технічної експертизи  
з питань техніко-економічної обґрунтованості 
бізнес-планів, інноваційних програм та проектів 
для оцінки їх економічної доцільності 
 

1999 р. – нагороджений Почесною грамотою Міністерства 
освіти і науки України 
 

1999–2001 рр. – проректор з економічних питань Технологічного 
університету Поділля (м. Хмельницький) 
 

2000 р. – обраний дійсним членом Академії економічних 
наук України (м. Київ) 
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2001 р. – обраний дійсним членом Української академії 
економічної кібернетики (м. Київ) 
 

2001 р. – 
дотепер 

– член координаційної економічної ради  
при Хмельницькій облдержадміністрації; 
– член редколегій наукових журналів: «Економіст»  
(м. Київ) та «Економіка: реалії часу» (м. Одеса) 
 

2001–2013 рр. – член Спеціалізованої вченої ради К 26.058.01  
із захисту кандидатських (з 2005 р. – Д 26.058.01                                    
докторських) дисертацій з економічних наук  
при Київському національному університеті 
харчових технологій 
 

2001–2004 рр. – проректор з навчальної роботи Технологічного 
університету Поділля (м. Хмельницький) 
 

2002 р. – проходив місячне стажування за кордоном, 
школа бізнесу Манчестерського університету, 
Великобританія; 
– присвоєно почесне звання «Заслужений діяч 
науки і техніки України» 
 

2002–2005 рр. – директор Українсько-Британського центру 
перепідготовки та працевлаштування колишніх 
військовослужбовців за підтримки Міністерства 
оборони Великобританії (м. Хмельницький) 
 

2003 р. – 
дотепер 

– головний редактор газети «Університет» 
Хмельницького національного університету 
 

2003–2018 рр. – голова редколегії серії «Економічні науки»,  
з 2016 року – заступник головного редактора 
наукового журналу «Вісник Хмельницького 
національного університету» 
 

2004–2009 р. – член експертної комісії з економіки Наукової 
ради Міністерства освіти і науки України  
 

2004 р. – 
дотепер  

– проректор з науково-педагогічної роботи 
Хмельницького національного університету (ХНУ) 
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2005 р. – координатор і директор центру з реалізації 
грантової програми з перепідготовки та праце-
влаштування офіцерів запасу за підтримки ОБСЄ 
 

2005 р. – нагороджений Почесною грамотою КМУ;  
– нагороджений Почесною грамотою Верховної Ради; 
– отримав Подяку Міністра Оборони України; 
– присвоєно вчене звання заслуженого професора 
Хмельницького національного університету; 
– обраний членом Хмельницької літературної 
спілки «Поділля» 
 

2006–2015 р. – член експертної комісії секції «Економіка» 
Акредитаційної комісії МОН України 
 

2006 р. – 
дотепер 

– директор Хмельницького центру перепідготовки 
та соціальної адаптації військовослужбовців за Про-
грамою НАТО «Партнерство заради миру» з пере-
підготовки та соціальної адаптації офіцерів запасу 
 

2006–2016 р. – перший проректор, проректор  
з науково-педагогічної роботи  
Хмельницького національного університету 
 

2007 р. – обраний співголовою Громадської ради Держав-
ної податкової адміністрації у Хмельницькій обл. 
 

2008 р. – 
дотепер 

член ради Західного наукового центру НАН і МОН 
України (м. Львів) 
 

2008 р. – нагороджений Золотою медаллю Товариства 
«Знання» України; 
– нагороджений Почесною відзнакою 
Хмельницького міського голови; 
– обраний дійсним членом (академіком) Міжнарод-
ної академії наук з економіки, екології і безпеки 
життєдіяльності, яка асоційована при ООН  
(м. Санкт-Петербург); 
– присвоєно почесне звання «Заслужений діяч 
науки» з нагородженням «Зіркою вченого»  
(м. Санкт-Петербург) 
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2009 р. – нагороджений першим на Хмельниччині вищою 
відзнакою ДПА України, нагрудним знаком  
«За сприяння податковим органам»; 
– нагороджений пам’ятним знаком «Пантелеймона 
Куліша» 
 

2010 р.  – нагороджений Почесною грамотою Міністерства 
освіти і науки України; 
– нагороджений знаком «Ушинський К.Д.» 
Національної академії педагогічних наук України; 
– нагороджений орденом князя Костянтина 
Острозького Академії соціального управління;  
– нагороджений відзнакою Міністерства оборони 
України медаллю «За сприяння Збройним Силам 
України»; 
– відзначений занесенням на обласну Дошку пошани 
«Кращі люди Хмельниччини»; 
– нагороджений Почесною відзнакою 
Хмельницького міського голови 
 

2010 р. – 
дотепер 

– член Наукової ради Міністерства освіти і науки 
України (секція «Економіка») з експертної оцінки 
держбюджетних науково-дослідних робіт;  
– голова Хмельницької обласної організації 
Товариства «Знання» України 
 

2011 р. – нагороджений орденом України «За заслуги»  
ІІІ ступеня; 
– лауреат Хмельницької обласної премії  
імені М. Дарманського в галузі освіти та науки  
у номінації «Кращий науковець» 
 

2012 р. – визнаний Людиною року в конкурсі міста 
Хмельницького у номінації «Науковець» 
 

2012 р.– 
дотепер 

– голова Хмельницької обласної організації  
Спілки економістів України 
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2013 р. – присвоєно Почесне звання «Заслужений діяч 
естрадного мистецтва України»;  
– нагороджений пам’ятним знаком  
«На честь 65-річчя Товариства «Знання» України» 
 

2015 р. – член-кореспондент НАН України з відділення 
економіки за спеціальністю «Інституційна 
економіка» (перший на Поділлі); 
– нагороджений Почесною відзнакою «За заслуги 
перед Хмельниччиною»; 
– нагороджений медаллю «За заслуги» ІІ ступеня 
УАВСС по боротьбі з корупцією і організованою 
злочинністю («К») Служби безпеки України 
 

2016–2019 р. – перший проректор, проректор з науково-
педагогічної та наукової роботи Хмельницького 
національного університету (ХНУ) 
 

2016 р. – обраний членом Національної спілки журналістів 
України 
 

2016 р. – нагороджений Почесною відзнакою  
Спілки економістів України 
 

 

2016 р. – 
дотепер 

– президент Хмельницької обласної асоціації 
«Поділля-Перший» 
 

2016 р. – 
дотепер 

– керівник Секції розвитку 
конкурентоспроможності економіки на основі 
кластерної моделі Спілки економістів України 
 

2017 р. – 
дотепер 

– член Експертної комісії з гуманітарних  
та економічних наук Комітету з державних премій 
в галузі науки і техніки України;  
– член Ради Хмельницької торгово-промислової 
палати 
 

2018 р. – обраний членом Національної спілки краєзнавців 
України; 
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– нагороджений Пам’ятною відзнакою на честь 
100-річчя Національної академії наук України 
 

2018 р. – 
дотепер 

–  головний редактор наукового журналу «Вісник 
Хмельницького національного університету,  
серія «Економічні науки»  
 

2019 р. –
дотепер 

– перший проректор, проректор з науково-
педагогічної роботи Хмельницького національного 
університету (ХНУ) 
 

2020 р. – 
дотепер 

– голова секції з соціальних та гуманітарних наук, 
заступник голови Комісії конкурсу  
«Підтримка досліджень провідних і молодих 
вчених» Національного фонду досліджень України. 
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БІБЛІОГРАФІЯ ПРАЦЬ 
 

МОНОГРАФІЇ, РОЗДІЛИ В КОЛЕКТИВНИХ МОНОГРАФІЯХ, 
НАВЧАЛЬНІ ПОСІБНИКИ 

 

1.  Роль и задачи обслуживания населения в связи с переходом 
к интенсивному типу воспроизводства / М. П. Войнаренко. – 
Хмельницкий : Знание, 1982. – 40 с. 
 

2.  Приватизация: вопросы и ответы / Л. Т. Верховодова, 
М. П. Войнаренко, А. М. Кошик, В. П. Мельник. – Киев : 
Знание, 1992. – 56 с. 
 

3.  Непроизводственная сфера в условиях перехода к рыночной 
экономике / М. П. Войнаренко [и др.] ; отв. ред. В. Н. Нови-
ков. – Киев : Наук. думка, 1993. – 198 с. 
 

4.  Стратегия изменения структуры экономики Украины / 
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